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спожиту електроенергію тощо.. В умовах розвитку ринкових відносин 

в електроенергетичній галузі держава має проводити моніторинг тех-

нічного стану електричних мереж. Моніторинг повинен виступати не 

лише як система збору, зберігання та поширення звітної інформації, а і 

як одна з функцій управління, що забезпечує зворотний зв’язок для 

перевірки відповідності фактичних результатів. Тобто оцінювання 

технічного стану електричних мереж може виступати одним з кри-

теріїв ефективності роботи.  

Стає усе очевиднішим, що різке загострення проблеми зниження 

втрат електроенергії в електричних мережах потребує активного по-

шуку нових способів її вирішення, нових підходів до вибору 

відповідних заходів, а головне, до організації роботи зі зниження 

втрат.  
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При оптимізації режимів електричних мереж важливою задачей є 

розміщення батарей конденсаторів, що компенсують реактивну поту-

жність в системі електропостачання. Результатом розв’язання такого 

завдання є міста розміщення батарей та величини їх ємностей. Досяг-

нення оптимального варіанту дозволяє значно покращати умови елек-

тропередачі і суттєво знизити втрати енергії, що розвантажує елек-

тричну мережі. Поставлене завдання вирішується в системі електрое-

нергетичних моделей SimPoerSistem.  

Модель системи складається з типових елементів. Батареї конден-

саторів розміщуються у заданих вузлах мережі. При необхідності точ-

ки вмикання батарей можна змінювати. Прогон поделы системи протя-

гом періода дозволяє визначити всі необхідні струми і напруги за до-

помогою віртуальних вимірювачів. Користуючись цими показниками, 

можна скласти обчислення цільової функції в залежності від конкрет-

них вимог, що вони обираються за вимогами оптимізації. Величина 



 33 

цільової функції використовується далі в робочому просторі вбудова-

ною функцією оптимізації. По завершенню процеса оптимізації можна 

перевірити, наскільки знайдений режим відрізняється за показниками 

завдяти вмиканню батарей конденсаторів з найденими ємностями. 

Програма  успішно справляється з випадками завдання навантажень як 

комплексними  провідностями, так і заданими потужностями. 
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Узагальнена система електропостачання складається з синхрон-

ного генератра, лінії електропостачання та навантаження. Останнє в 

більшості випадків має індуктивний характер і споживає реактивну 

потужність. Реактивна потужність також споживається лінією елек-

тропередачі і внутрішнім опором генератора. Поставлено завдання 

розрахувати параметри поперечного компенсувального пристрою 

ємнісного характеру, який забезпечує повну компенсацію реактивної 

потужності в системі електропостачання.  Цей режим і являється оп-

тимальним, що забезпечує найкращі енергетичні показники системи. 

При розв’язанні завдання виходимо з того, що струм генератора пови-

нен співпадати з фазою напруги генератора. Амплітуда цього струму є 

першою невідомою змінною. Далі будуємо векторну діаграму таким 

чином, щоб вектор струму конденсатора був перпендикуляром до век-

тора напруги конденсатора  Ємність конденсатора є другою змінною 

оптимізації. Критерієм оптимізації є виконання умов закону Кірхгоффа 

для струмів в системі. Задля знаходження оптимального рішення ви-

користана надбудова «Пошук рішення» електронних таблиць MS 

Excel. Програма відрізняється наочністю, високою точністю і просто-

тою реалізації. 
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